

Календарь ✦ 55 лет назад (1957 г.) образовано Кировское отделение российского общества по охране природных богатств и озеленению населенных пунктов.
✦ Ранние комары - к теплу.
✦ Долгота дня 12 часов 59 минут.
Луна убывает.

Цифра **980** тысяч рублей предусмотрено в 2012 году на охрану водных объектов в областном бюджете.

● В стране

Полицию вооружат «Осой»

МВД России решило перевооружить полицейских гуманным оружием. Ведомство потратит 45 млн. рублей на покупку почти 4 тыс. травматических пистолетов ПБ-4СП, более известных как «Оса». В первую очередь травматикой вместо табельных «макаровых» получат участковые, сотрудники ППС и транспортная полиция.

«Известия».

● В области

Внедрение цифрового телевидения

О внедрении цифрового телевидения на территории региона шла речь на пресс-конференции в правительстве области.

Как сообщил директор ОРТПЦ И.И. Седлов, согласно федеральной целевой программе «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2015 гг.», Кировская область включена в список 39-и регионов третьей очереди внедрения цифрового телевидения (всего очередей четыре). Регионы 3-й очереди должны поэтапно, в 2012-2013 гг., построить сеть вещания наземного цифрового телерадиовещания первого мультиплекса (пакета программ). В состав первого мультиплекса войдут 8-9 общероссийских каналов и – по результатам конкурса – один региональный телеканал.

В настоящее время заканчивается этап проектирования системы цифрового вещания. Первым этапом строительства сети предусматривается установка оборудования цифрового вещания на 7-и существующих объектах Кировского ОРТПЦ – крупных радиотелевизионных станциях в гг. Кирове, Кирсе, Омутнинске, населённых пунктах Ключи (Унинский район), Пиног (Подосиновский район), Цепочкино (Уржумский район), Шмелёво (Свечинский район).

Долги снова идут в рост

По данным областного департамента энергетики и газификации, долги муниципальных образований за потреблённое топливо за прошедшую неделю увеличились на 21,3 млн. рублей и на 23 марта составили свыше 973 млн. рублей.

Также пошла в рост и просроченная задолженность муниципалитетов, за неделю подскочив на 68,5 млн. руб. и составив 550,8 млн. рублей. Это долги Верхнекамского, Вятскополянского, Кирово-Чепецкого, Котельничского, Куменского, Лузского, Мурашинского, Нолинского, Оричевского, Подосиновского, Свечинского и Слободского районов, а также гг. Вятских Полян, Кирово-Чепецка, Слободского и ЗАТО Первомайский.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова даёт молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 28 марта 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Шмелевский»	17,9	+2,4	36,6
«Октябрьское»	12,1	-1,2	20,6
«18 Марта»	10,4	+1,9	33,9
«Надежда»	9,6	+2,6	15,0
«Память Ильича»	7,8	+0,1	11,8
«Новый Ацвеж»	6,2	+0,8	4,8
им. Свердлова	5,9	+2,3	2,0
По району	11,1	+1,4	124,6

Сдано на молокозаводы 100,1 центнера молока, на 18,1 центнера больше соответствующего периода прошлого года, товарность - 80 процентов. За прошедшую неделю продуктивность дойного стада повышена на 0,2 килограмма, а валовое производство молока увеличено на 11,9 центнера.

Соб. инф.

● Знай наших!

СЛАВНЫЕ ВЕХИ РОДНОЙ ЗЕМЛИ



С октября прошлого года по февраль нынешнего учащиеся ПУ-37 – Марина Борцова из 24-й группы, Андрей Павлинский из 31-й и Александр Дудин из 11-й – под руководством педагогов Светланы Николаевны Козловой, Ларисы Васильевны Дудиной и Натальи Валентиновны Савиновской принимали участие в областном заочном конкурсе творческих проектов по информационным технологиям «Славные вехи родной земли», который проводился Центром детского (юношеского) технического творчества.

В номинации «Презентации» Марина представила проект о своём близком родственнике Анатолии Анисимовиче Борцове – гвардии ефрейторе и полном кавалере ордена Славы, кавалере ордена Отечественной войны I степени и ордена Красной Звезды.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

26 марта очередное оперативное совещание провёл первый заместитель главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения И.Ю.Редькин. Начальник управления образования Г.С. Гоголева проинформировала о продолжающихся работах в детском саду «Теремок». На неделе запланирована встреча с подрядчиком.

Начальник управления культуры Н.С. Девятерикова доложила: управление культуры приняло участие в конкурсе программ на ремонт памятников и обелисков воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В 2012 году отремонтировать будут два памятника – в селе Юма и селе Круглыжи. Объем субсидии из областного бюджета составит 88,2 тыс. рублей.

Далее Наталия Сергеевна проинформировала о творческих успехах:

22-23 марта учащиеся школы искусств приняли участие в межрегиональном конкурсе «Наследники Васнецовых». Уча-

Андрей отправил на конкурс творческий проект в номинации «Видеофильм», в ходе работы над которым рассказал о своей малой родине – посёлке Даровском.

Темой проекта Александра Дудина стал наш посёлок. В течение четырёх месяцев Саша вместе со своим преподавателем Натальей Валентиновной (на снимке) собирал материал по истории Свечи, о знаменитых земляках, в том числе кавалерах ордена Славы и почётных жителях посёлка, искал старые фотографии. Итогом кропотливой работы стал сайт «Моя малая родина – Свеча», а сам Александр – призёром областного конкурса творческих проектов по информационным технологиям «Славные вехи родной земли».

Ирина Константинова.

Коллаж Сергея Загребина.

● Местные

инициативы

С МИРУ ПО НИТКЕ

Пять населённых пунктов Свечинского сельского поселения в этом году приняли участие в конкурсе по поддержке местных инициатив. Четыре проекта (частичная реконструкция системы водоснабжения в сс. Ацвеж, Круглыжи, Юма и д. Шмелево) прошли конкурсный отбор.

Сейчас предстоит собрать необходимые средства от населения, спонсоров и муниципального образования, чтобы получить субсидию из области. Какова доля вложений населения, решали сами граждане на общих собраниях: она зависит от общей стоимости проекта, от количества жителей и от их желания и возможностей.

Самый дешёвый проект в с. Ацвеж – 261 тыс. рублей, из них 10 тыс. рублей – вклад населения (с каждого хозяйства по 200 рублей) и 9,5 тыс. рублей – спонсоров.

В Круглыжах проект стоит 1 млн. 128 тыс. рублей, при этом население собирает 60 тыс. рублей (по 200 рублей со взрослого человека). Стоит отметить, что круглыжане первыми начали собирать деньги и откликнулись достаточно активно: в некоторых семьях по три – четыре взрослых человека, но и они внесли полностью свою долю в общее дело. Спонсоры, а их в Круглыжах пятеро, обещались вложить – 52 тыс. рублей.

В Юме самый дорогой проект – 1 млн. 370 тыс. рублей, с населения собирают 50 тыс. рублей (по 210 рублей со взрослого человека), спонсорская помощь – 9 тыс. рублей.

Проект по реконструкции водопроводных сетей в д. Шмелево стоит 1 млн. 288 тыс. рублей. В заявке на участие в конкурсе жители решили, что внесут 100 тыс. рублей, сумма внушительная, поэтому на каждое хозяйство пришлось по 1000 рублей. В своих гарантийных письмах спонсоры обязались внести 25 тыс. рублей.

На 27 марта картина складывается следующая: в Ацвеже и Круглыжах население свою часть денег уже собрало, в Юме – 42 тыс. рублей, в Шмелеве – половина необходимой суммы.

В вопросах, касающихся общности людей, никогда не бывает абсолютного единодушия. Всегда есть недоверчивые, сомневающиеся, недовольные, люди, живущие сегодняшним днём – у меня в кране вода худо-бедно есть, зачем вкладывать деньги на водопровод? Хорошо то, что таких мыслителей немного, большинство реально оценивает ситуацию – если не я, то кто?

Елена Демина.

Пресс-служба администрации района.

● Официально

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ в Устав муниципального образования Свечинский муниципальный район Кировской области

Решение Свечинской районной думы Свечинского района
Кировской области четвертого созыва №14/107 от 20.02.2012 гит Свеча

В соответствии с частью 1 статьи 22 Устава муниципального образования Свечинский муниципальный район Кировской области, Свечинская районная дума РЕШИЛА:

1. Внести изменения и дополнения в Устав муниципального образования Свечинский муниципальный район Кировской области.
2. Настоящее решение вступает в силу в соответствии с действующим законодательством.

Н.Д. Бусыгин,
глава Свечинского района.

ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ в Устав муниципального образования Свечинский муниципальный район Кировской области

1. Часть 1 статьи 8 Устава:
1.1 пункт 5 изложить в новой редакции следующего содержания:
«5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;»;
1.2 пункт 23 дополнить словами «, а также осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения»;
1.3 дополнить пунктами 8.1 и 8.2. следующего содержания:
«8.1) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке муниципального района сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;»;
8.2) до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности;»;
1.4. пункт 29 дополнить словами «, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам»;
1.5. дополнить пунктами 32, 33, 34, 35, 36 следующего содержания:
«32) осуществление муниципального лесного контроля;
33) осуществление муниципального контроля за проведением му-

ниципальных лотерей;
34) осуществление муниципального контроля на территории особой экономической зоны;
35) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд муниципального района, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка в соответствии с федеральным законом;
36) осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района.».
2. Часть 1 статьи 8.1. Устава дополнить пунктом 9 следующего содержания:
«9) оказание поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания.».
3. В части 7 статьи 20 Устава слова «муниципальным учреждением» заменить словами «муниципальным казенным учреждением».
4. Статью 29 Устава дополнить частью 5.3. следующего содержания:
«5.3. Глава района должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.».
5. Статья 32 Устава:
5.1. В части 4 статьи 32 Устава слова «муниципальным учреждением» заменить словами «муниципальным казенным учреждением».
5.2. Часть 5:
5.2.1 Пункт 7 изложить в новой редакции следующего содержания:
«7) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществле-

ние муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

5.2.2 пункт 27 дополнить словами «, а также осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения»;
5.2.3 дополнить пунктами 10.1 и 10.2. следующего содержания:
«10.1) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке муниципального района сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;»;
10.2) до 1 января 2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности;»;
5.2.4 дополнить пунктами 34.1, 34.2, 34.3, 34.4, 34.5 следующего содержания:
«34.1) осуществление муниципального лесного контроля;
34.2) осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей;
34.3) осуществление муниципального контроля на территории особой экономической зоны;
34.4) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд муниципального района, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка в соответствии с федеральным законом;
34.5) осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района;»;
5.2.5 В части 10 слова «может исполнять» заменить словом «исполняет».
6. Статью 33 Устава дополнить частью 6.1. следующего содержания:
«6.1. Глава администрации района должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.».
7. Статью 41 Устава дополнить частью 5.1 следующего содержания:
«5.1. В собственности муниципального района может находиться иное имущество, необходимое для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района.».

● Заксобрание

«ЗАКОННЫЙ ИНТЕРЕС» СНИМАЮТ В СОВЕТСКЕ

Последовательно и согласованно развивают тему интеграционных процессов в сельском хозяйстве депутаты аграрии Законодательного собрания Кировской области. Очередной выпуск телепередачи «Законный интерес» рассказывает об опыте генерального директора агрофирмы «Надежда» Н.А. Малкова.



В мае прошлого года было принято постановление правительства Кировской области «О предоставлении субсидий из областного бюджета на стимулирование интеграционных процессов в сельском хозяйстве». Первым, кто озвучил этот вопрос на встрече с губернатором, был депутат ОЗС Николай Александрович Малков.

Он же одним из первых пошел по тому непростому пути интеграции, когда низкоэффективное сельхозпредприятие в результате реорганизации присоединяется к эффективному. С октября прошлого года колхоз «Мушинский» Советского района является структурным подразделением ООО агрофирма «Надежда», а еще год назад накануне весеннего сева его трудовой коллектив не имел ни одного килограмма семян, ни топлива, ни кормов, чтобы прокормить 600 голов скота. Сегодня в Муше получают более 13 килограммов молока от каждой из 250 коров ежедневно. Это на 4,5 кг больше, чем в марте прошлого года. Кормов - в достатке. Полным ходом идет подготовка к весенней посевной: осенью поднята зябь на 1000 гектарах, подготовлены семена зерновых, многолетних трав, в том числе 17 тонн семян люцерны.

Все эти вопросы были решены своими силами, а также вложены немалые средства в реконструкцию и переоборудование животноводческих объектов, обновление сельхозтехники.

- Есть руководители, для которых перспектива - это не какое-то туманное будущее, а закономерный результат, который достигается путем экономических расчетов и неустанного труда, - говорит председатель комитета по аграрным вопросам, переработке сельхозпродукции и развитию сельских террито-

рий ОЗС Н.П. Киселев, - таков Николай Александрович. В прошлом сельский учитель, он, кроме того, хорошо чувствует и понимает нужды, тревоги земляков. Ни он сам, ни его специалисты не разделяют коллектив на своих и чужих и работают на принципах полного взаимопонимания и взаимовыручки. В таких людях ищет и находит опору и местная власть. Неслучайно, после того как Малков стал помощником Мушинскому колхозу, глава Советского района А.В. Тихомиров сделал все, чтобы сохранить в Муше школу, понимая, что без нее село долго не проживет.

По мнению Н.А. Малкова, интеграция сельхозпроизводства будет способствовать эффективному развитию сельского хозяйства Кировской области, в частности, молочного животноводства, увеличению пахотных площадей. Сегодня в интеграционных процессах участвуют предприятия всех агроклиматических зон области. Их пока не так много, но движение ширится.

- Главным фактором успеха для низкоэффективного хозяйства, рентабельность которого близка к нулю и низки показатели продуктивности, служит освоение передовых методик повышения эффективности сельскохозяйственного производства, - считает депутат Н.А. Малков. - Об этом шла речь в январе на расширенном выездном заседании аграрного комитета, прошедшего на базе СПК «Красное знамя» Куменского района, которым руководит В.Л. Шулаев. Требования этих методик необходимо соблюдать неукоснительно, в чем я лично еще раз убедился во время недавней поездки в Республику Беларусь.

Информационно-аналитическое управление аппарата Заксобрания Кировской области.

● Свобода слова

SMS - сообщения

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ *Возмутительные факты творятся в МУП «Свечинское теплоэнерго»! 23.02.2012 г. автобус маршрута Свеча-Ацвеж-Шмелёво привез пассажиров в райцентр, а вот доставить их обратно шофёр отказался, сказав, что пассажиров мало и лишь только поэтому он не поедет.*

25.02.2012 г., в субботу, автобус маршрута Свеча-Ацвеж-Шмелёво вообще не пришёл в Юму. 20 человек ждали его, стоя на морозе. Пришлось идти на электричку по бездорожью: была метель, дорогу замело. Обратный из Свечи в 11 часов автобуса тоже не было.

Что это за экономия горючего такая у А.Ю. Соколова?

И. Чумиков, с. Юма.

Комментирует А.Ю. Соколов, директор МУП «Свечинское теплоэнерго»:

- Не отрицаю, иногда возникают ситуации,

когда автобусы требуют дополнительного технического обслуживания в совершенно неподходящий момент. Например, перед отправкой в рейс. Кроме того, автобусы стоят на улице, поэтому в сильные морозы технику реально трудно запустить в рейс.

Что касается экономии горючего, то с моей стороны её нет - расписание движения автобусов утверждено администрацией района. В настоящий момент мы прорабатываем вопрос о снятии напряжённости по маршруту Свеча-Юма и планируем ввести дополнительные рейсы. Расписание автобусов по этому маршруту составлено и направлено на утверждение в администрацию района.

О срывах в расписании движения автобусов по маршруту Свеча-Ацвеж-Шмелёво мне известно не было. В дальнейшем я обязательно буду реагировать на такие сообщения и проведу соответствующую беседу с водителем автобуса.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.



● Литературная гостиная

ЛЮБОВЬ ПОЭТА И КРАСАВИЦЫ

10 февраля исполнилось 175 лет со дня смерти поэта А.С. Пушкина, а 9 сентября (22 августа по старому стилю) будет отмечаться 200 лет со дня рождения Н.Н. Гончаровой.

На очередном занятии литературной гостиной в читальном зале районной библиотеки шел разговор о великой любви и жизни русского поэта Александра Сергеевича Пушкина и его жены Наталии Николаевны Гончаровой (Пушкиной).

К этому занятию заведующая читальным залом Е.М. Кудреватых собрала большой и интересный материал о жизни и любви четы Пушкиных. Причем большую часть своего выступления она посвятила Наталии Николаевне Гончаровой, матери детей поэта, вдохновительнице самых лучших строк его неповторимой лирики.

До сих пор некоторые исследователи его жизни не могут простить ей второго брака с генералом Ланским, другие считают ее злым гением великого поэта. А между тем без глубокого понимания ее характера, ума, склонностей и привычек невозможно представить самого Пушкина. Многие не хотели и не хотят замечать, что Пушкин и Гончарова просто любили друг друга.

Впервые появившись в обществе, Наталия казалась замкнутой и стеснительной, и многие думали, что ей просто нечего сказать, хотя она была не только умна, но прекрасно образованна. Она знала французский, английский и немецкий языки, историю, географию, хорошо разбиралась в литературе, неплохо играла в шахматы. И с самого детства была необычайно красива.

Встреча с будущей женой не была для Пушкина роковой – это был подарок судьбы. Несколько лет прекрасной любви пред смертью – мало кому из поэтов так везло. И самое главное, что в начале брак Пушкина и Гончаровой должен был быть браком по расчету. Но «расчет» не имел никакого отношения к деньгам. Накануне своего тридцатилетия поэт неожиданно решил, что ему во что бы то ни стало нужно жениться. Пушкину было не все равно, с кем связать свою судьбу, но ждать «большой и чистой любви» он не собирался.

Вскоре после свадьбы они переехали в Петербург. Началась счастливая семейная жизнь. «Я женат – и счастлив, одно желание мое, чтоб ничего в жизни моей не изменилось – лучшего не дождусь». Пушкин ценит «милый, простой, аристократиче-

ский тон» Наталии и, очевидно, почувствовал в ней редкое сочетание, столь близкое его душе, где сливаются «ясные черты провинциальной простоты с безупречностью светской дамы».

Долгое время существовало мнение, что жена Пушкина была бездушная и легкомысленная красавица, что ее не интересовало творчество мужа. Но достаточно почитать письма Пушкина, чтобы убедиться в обратном, более того, она часто исполняла обязанности его секретаря и ассистента. В Царскосельском доме, где поселилась молодая чета и где в настоящее время открыт музей, хранится переписанный Наталией Николаевной экземпляр «Домика в Коломне».

Пушкин любил жену и доверял ей. Он знал, что слухи о ее изменах не имеют под собой никаких оснований.

Цензура, нехватка денег, критика, поливавшая грязью произведения Пушкина, – все это наложило на кризис среднего возраста. В последние годы Пушкин искал смерти. Все, что произошло на Черной речке, всего лишь роковое стечение обстоятельств, предлог, которым Пушкин воспользовался, чтобы уйти из жизни.

Когда смертельно раненного Пушкина привезли домой, больше всего он боялся, что в его смерти могут обвинить Наталию. «Будь спокойна, ты не виновна в этом», – повторял он.

Умирая, Пушкин завещал жене: «Отправляйся в деревню. Носи по мне траур два или три года. Постарайся, чтоб забыли про тебя. Потом выходи замуж, но не за пустозвона...»

Вдова в точности выполнила последнюю волю мужа. Только в 1839 году она вернулась в Петербург, но ее затворничество продолжалось до 1844 года. Только через семь лет она повторно вышла замуж за генерала Петра Петровича Ланского.

Много интересных подробностей слушатели литературной гостиной узнали из жизни поэта и красавицы. Уважаемые свечницы, кого интересует история, литература, искусство, приходите в читальный зал центральной районной библиотеки в третий четверг каждого месяца к 15 часам. Вы здесь узнаете много нового и полезного.

Г. Буркова.

16 марта на стадионе Свечинской средней школы состоялись районные соревнования по лыжным гонкам среди учащихся, посвященные закрытию зимнего спортивного сезона.

Погода в этот день выдалась как по заказу, что способствовало хорошему настроению участников соревнований и болельщиков, а также неплохим спортивным результатам большинства лыжников.



● Спорт

ЗАВЕРШАЮЩИЕ СТАРТЫ

Первыми на дистанции один километр стартовали девочки младшей возрастной группы (1 - 6 классы). Лучший результат показала Светлана Куликова из Шмелевской основной школы. На втором месте Валерия Кудрина из Круглыжской школы, на третьем – ее подруга по команде Мария Вознюк.

Среди мальчиков младшей возрастной группы победную точку в зимнем спортивном сезоне на районной лыжне поставил учащийся 4-го класса Круглыжской школы Игорь Новоселов. Самого юного чемпиона района поддержали его друзья – круглыжане Илья Кудрин и Дмитрий Присяжнюк, занявшие второе и третье места.

В командном зачете в младшей возрастной группе уверенную победу одержали лыжники Круглыжской основной школы имени Ю.Я. Долгих. На втором месте команда Шмелевской основной школы, на

третьем – первая команда МОУ СОШ п. Свеча.

Среди девочек средней возрастной группы (7 – 9 классы) чемпионкой района стала восьмиклассница Шмелевской основной школы Ирина Меркучева, второй результат показала Наталия Бусыгина из первой команды Свечинской школы, третьей стала шмелевская восьмиклассница Алена Комлева.

Среди мальчиков средней возрастной группы, стартовавших на двухкилометровой дистанции, весь пьедестал почета заняли гонщики Круглыжской школы: восьмиклассник Николай Пантелеев, девятиклассники Никита Лаптев и Петр Баранов.

В командной борьбе лучшую сумму зачетных очков набрала команда Круглыжской школы имени Ю.Я. Долгих. Второе место у команды Шмелевской основной школы, третье – у первой команды МОУ СОШ п. Свеча.

К сожалению, у нас в районе осталась всего одна средняя школа – Свечинская, а поэтому командной борьбы среди старшей группы участников (10 – 11 классы) не было – при любом раскладе команда Свечинской школы становится первой (если, конечно, примет в них участие). Так и получилось. А в личном зачете призовые места разыграли между собой старшеклассники МОУ СОШ п. Свеча. Первое место на трехкилометровке занял Александр Шумихин, второй результат показал Алексей Трефилов, третьим на финише был Артем Баранов.

Всего в этот день стартовало 40 спортсменов-школьников. Спортивная борьба могла быть более напряженной и интересной, но, к сожалению, в соревнованиях не приняла участие команда Юмской школы. И это уже не первые в нынешнем сезоне районные соревнования, в которых юмские ребята лишаются возможности участвовать. Правильно ли это?

Эдуард Кулаков.

Фото Сергея Загребина.



● Налоги

ВЫЧЕТЫ НА ДЕТЕЙ СЧИТАЕМ ПО-НОВОМУ

В главу 23 Налогового кодекса РФ «Налог на доходы физических лиц» внесены поправки. Согласно новой редакции (утверждена Федеральным законом от 21.11.11 № 330-ФЗ) стандартный вычет по НДФЛ в сумме 400 рублей на работника отменен, а размер «детских» вычетов увеличен.

СТАНДАРТНЫЙ ВЫЧЕТ В РАЗМЕРЕ 400 РУБЛЕЙ

В 2011 году и ранее работники, которые не относятся к льготным категориям, получали стандартный вычет в размере 400 рублей за каждый месяц. Право на вычет прекращалось, как только годовой доход сотрудника превышал 40 000 руб. В текущем году данного вычета не будет, так как подпункт 3 пункта 1 статьи 218 Налогового кодекса РФ прекращает действовать с 1 января 2012 года.

ВЫЧЕТЫ НА ДЕТЕЙ В 2011 ГОДУ

До принятия поправок стандартный вычет на каждого ребенка равнялся 1000 рублей за каждый месяц. При этом не имело значения, сколько всего у налогоплательщика детей, и за кого из них предоставляется вычет. Теперь

размер «детского» вычета зависит от того, каким по счету родился ребенок. Так, вычет на первого и второго ребенка составляет по 1000 рублей за каждый месяц, а на третьего и последующих детей – по 3000 рублей за каждый месяц (новая редакция подпункта 4 пункта 1 статьи 218 Налогового кодекса РФ).

Данная поправка распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года, а это значит, что бухгалтерам необходимо задним числом пересчитать налоговую базу по НДФЛ в отношении всех сотрудников, у которых трое и более детей.

ВЫЧЕТЫ НА ДЕТЕЙ В 2012 ГОДУ И ДАЛЕЕ

Начиная с 1 января 2012 года размер «детских» вычетов увеличивается. На первого и второго ребенка он будет составлять по 1400 рублей за каждый месяц, а на третьего и каждого последующего ребенка – по 3000 рублей.

Возникает вопрос: полагается ли вычет в размере 3000 рублей в случае, если первые два ребенка (или один из них) являются взрослыми? Учитывая, что налоговый вычет производится на каждого ребенка в возрасте до 18 лет, а также на каждого учащегося

очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента, курсанта в возрасте до 24 лет, то при определении применяемого размера стандартного налогового вычета учитывается общее количество детей, то есть первый ребенок – это наиболее старший по возрасту ребенок вне зависимости от того, предоставляется на него вычет или нет.

ВЫЧЕТЫ НА ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Раньше вычет на ребенка-инвалида до 18 лет, а также на учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, студента, курсанта в возрасте до 24 лет и являющегося инвалидом I или II группы, удваивался. Проще говоря, в отношении такого ребенка вычет за каждый месяц составлял 2000 руб. (1000 руб. x 2). Теперь размер вычета для данной категории изменился, и равняется 3000 рублей за месяц. Эту величину необходимо применить задним числом с начала 2011 года, то есть пересчитать налоговую базу по НДФЛ за текущий год. В 2012 году и далее сумма стандартного вычета на детей-инвалидов не поменяется, и будет по-прежнему равна 3000 рублей за каждый месяц.

ДРУГИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ «ДЕТСКИХ» ВЫЧЕТОВ

Еще одно новшество касается списка лиц, которые имеют право на «детские» вычеты. Раньше в перечень входили родители и их супруги, приемные родители и их супруги, а также опекуны и попечители. Теперь к ним добавлены еще и усыновители.

Что касается прочих условий, то они остались прежними. Так, «детские» вычеты, как и раньше, полагаются налогоплательщику до тех пор, пока его доходы не достигнут 280 тыс. рублей с начала года. Начиная с месяца, в котором данный лимит превышен, стандартные вычеты на детей не применяются.

Единственный родитель (в том числе приемный), опекун, попечитель и усыновитель вправе получить удвоенный вычет. Однако при вступлении в брак, начиная со следующего после свадьбы месяца, вычет становится одинарным.

Наконец, по желанию родителей один из них может отказаться от вычета в пользу другого. В этом случае второй родитель станет получать вычет в двойном размере.

В. Жданов,
начальник МРИ ФНС России №8
по Кировской области.

● **Рыбалка****ЛОВИСЬ, РЫБКА!**

25 марта в с. Круглыжи на реке Быстрой состоялось традиционное личное первенство района по подледному лову рыбы. В соревнованиях, которые проводились в два тура, принял участие 41 человек. Несмотря на прекрасный солнечный день, клев был, мягко говоря, неважным - и по окончании 2-го тура с рыбой оказались только 17 счастливых.

По итогам соревнований победителем стал один из самых опытных рыболовов-спортсменов - Василий Сандаков (п. Свеча), поймавший за контрольное время 380 граммов рыбы. Второе место (300 граммов) занял Александр

Девятериков (с. Юма), третье - Владимир Черемисинов (с. Круглыжи). Победитель и призеры соревнований награждены грамотами и ценными призами.

Специальные призы были вручены также Владимиру Бусыгину, поймавшему в этот день самую большую рыбу - окуня весом в 110 граммов; Александру Тимофееву, поймавшему самую маленькую рыбку - верхоплавку весом 7 граммов!

Спонсировали соревнования: администрация района, а также предприниматели - А.Ю. Балышев, И.В. Муравьев, А.А. Андрианов и А.А. Ануфриев.

Эдуард Кулаков.

● **Мир за окном**

Фото Сергея Загребина.

● **Конкурс****ЛУЧШИЙ СТРАХОВАТЕЛЬ 2011 ГОДА**

Лучшего страхователя 2011 года по обязательному пенсионному страхованию в Кировской области назовут в мае 2012 года. Главная цель конкурса - напомнить работодателям, что своевременная и полная уплата страховых взносов - это еще и социальная ответственность бизнеса. По итогам 2010 года звание победителей получили 15 самых ответственных работодателей-страхователей и индивидуальных предпринимателей Кировской области.

Основными критериями определения победителя конкурса являются: своевременность перечисления страховых взносов в бюджет ПФР; представление в срок и без ошибок отчетности по персонализированному учету; регистрация в системе обязательного пенсионного страхования 100% своих сотрудников; участие работодателя в программе государственного софинансирования пенсии в качестве третьей стороны.

Вместе с тем у работодателя не должно быть жалоб застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ. Работодателям, признанным лучшими страхователями 2011 года по области, будут вручены почетные дипломы, подписанные председателем правления ПФР и управляющими ОПФР по Кировской области Российской Федерации.

Т. Хлупина,

главный специалист-эксперт
ГУ-Отдела ПФР
в Свечинском районе.

● **Краеведение****УМЕЛЬЦЫ ЗЕМЛИ СВЕЧИНСКОЙ**

Отдел краеведения ЦКиД п. Свеча проводит районную выставку декоративно-прикладного творчества «Умельцы земли Свечинской» по номинациям: «Вязание», «Изделия из традиционных материалов» (соломка, лоза, береста), «Художественная обработка древесины», «Художественная обработка тканей», «Мягкая игрушка», «Вышивка», «Изделия из нетрадиционных материалов» (витраж, флористика, бисероплетение и т.п.). Лучшие работы по номинациям будут награждены дипломами и памятным призами. В выставке могут принять участие все желающие независимо от возраста. Экспонаты принимаются с 1 по 16 апреля, 24 апреля состоится открытие выставки, которая будет работать до 31 мая с 14 до 16 часов в рабочие дни.

Подробную информацию можно получить по телефонам: 2-13-97, 2-13-98.

● **Реклама, объявления - 2-16-71****БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ (авто ЗИЛ-131).**

Песок - труба метал., D 133 мм + фильтр - 2100 за метр.

Глина - труба пластик D 160 мм. - 1300 за метр.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ НА АПРЕЛЬ 8-922-668-34-00.

РАСПИСАНИЕ

движения автобусов МУП «Свечинское теплоэнерго» по Свечинскому району с 1 апреля 2012 года

Свеча-Старица-Успенское-Ивановское - 3-й понедельник месяца 6-00, 14-30; 1-я и 3-я пятница месяца 6-00, 14-30; 3-я суббота месяца 6-00, 13-00.

Свеча-Ивановское-Успенское - понедельник 7-00, 14-30; 2-я и 4-я пятница месяца 14-30; 1-я суббота месяца 7-00, 14-30.

Свеча-Ивановское - среда 7-00, 14-30.

Свеча-Шмелево-Ацвеж - вторник 7-00, 12-30; четверг 7-00, 12-30; 2-я и 4-я суббота месяца 7-00; 12-30.

Круглыжи-Свеча - вторник 7-30; среда 7-30; пятница 7-30, 17-30; суббота 8-00, 17-30; воскресенье 11-00.

Свеча-Круглыжи - вторник 12-30; среда 12-30; пятница 12-30, 19-15; суббота 12-30, 19-10; воскресенье 12-30.

Круглыжи-Рига-Свеча-Круглыжи - понедельник 7-00, 12-30; четверг 7-00, 12-30; 4-я суббота месяца 9-00, 12-30.

Свеча-Юма - понедельник 8-30, 11-00; вторник 11-00; среда 8-30, 11-00; четверг 11-00; пятница 8-30, 11-00; суббота 11-00.

Свеча-Юма - 1-я и 3-я суббота месяца 9-00, 11-00; 2-я и 4-я суббота месяца 11-00.

А. Соколов,

директор МУП «Свечинское теплоэнерго».

ПОГОДА**30 марта**

Пасмурно, снег, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью -5°, днем -1°, давление 731 мм рт. ст.

31 марта

Пасмурно, дождь, ветер юго-западный, 3 м/с, температура воздуха ночью -1°, днем +3°, давление 736 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»**ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

на приобретение и строительство жилья.

Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34.

г. Котельнич, ул. Советская, 73

**ВНИМАНИЕ!**

31.03.12 (в субботу) на территории рынка будут продавать:

1. СБОРНЫЕ ТЕПЛИЦЫ (усиленные, из трубы 20 x 20). В сборе с сот. поликарбонатом 4 м - 13500 руб., 6 м - 16500 руб., 8 м - 18500 руб.

2. СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ 4 x 2100 x 6000 - 1499 руб./лист.

Также будут приниматься ЗАЯВКИ на замену **пластиковых окон, натяжных потолков, входных теплых дверей, лоджий.**

Автомобиль - ГАЗель белая (высокая). Гос номер в774нр.

Предварительные заявки делать по телефону:

8-919-529-69-04, 8(83342)4-23-43.

ВО ВРЕМЯ ТОРГОВЛИ: 8-922-975-14-17

30 МАРТА 2012 г. с 9 до 17 часов в поликлинике Свечинской центральной районной больницы **СПЕЦИАЛИСТЫ КИРОВСКОГО ПРОТЕЗНО-ОРТОПЕДИЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ будут вести прием** нуждающихся в протезировании, лечебно-бандажных изделиях, ортопедической обуви, стельках. Для бесплатного протезирования при себе иметь:

- направление на получение протезно-ортопедических изделий из Кировского регионального ФСС (если имеется);
- отрывной талон к данному направлению (если имеется);
- справку МСЭ о группе инвалидности;
- паспорт;
- пенсионное удостоверение;
- свидетельство о рождении (детям);
- оформленное в поликлинике по месту жительства направление на МСЭК форма №088У (если имеется);
- индивидуальную программу реабилитации» (если имеется).

ПРОДАЕТСЯ пиленный горбыль. Тел. 8-951-358-68-69.

В магазине «Лана» (ул. Ленина, 17) АКЦИЯ: при покупке от 400 руб. акционный товар с 50%-ой скидкой. Также В ПРОДАЖЕ детский трикотаж.

ПЕРЕВОЗКА от 1 кг.

Любые расстояния.
Телефон 8-953-948-47-68

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ **Second Hand**, Коммунистическая, 8 (СХТ). Рабочая одежда, обувь весна-осень новая и б/у.

Коллектив Шарьинской дистанции пути скорбит по поводу преждевременной смерти монтера пути

Андрея Юрьевича Кузнецова

и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Искренне сочувствуем и выражаем глубокое соболезнование отцу Юрию Владимировичу Кузнецову, брату Игорю, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти

Андрея Юрьевича Кузнецова.

Асеевы.

● **Свеча** ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● **Гл. редактор Л.П. Загребина.****Адрес редакции:**

612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 28.03.2012 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2243. Заказ № 595.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.